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ОБЗОР
результатов работы по рассмотрению обращений и приему граждан 
в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея за первое полугодие 2015 года

В  первом полугодии 2015 года в СУ поступило в общей сложности 344 обращения (306). Из них, рассмотрено 244 или 70,9% (213 или 69,6%). От общего числа рассмотренных обращений разрешено по существу 178 или 72,9% (136 или 63,8%). В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 55 обращений или 22,5% (48 или 22,5%).  Рост поступивших обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 12,4%,  рассмотренных обращений - 14,5%, разрешенных по существу - 30,8%. 
Из общего числа обращений разрешенных по существу 55 или 22,5% отклонено (48 или 35,2%). По результатам рассмотрения 123 обращений или 50,4% даны разъяснения (88 или 64,7%). 
В рассматриваемом периоде обращения не удовлетворялись, как и в аналогичном периоде прошлого года. 
Количество повторных обращений осталось на прежнему уровне, но снижено в процентном соотношении. Так, в первом полугодии 2015 года поступило 2 повторных обращения, что составило 0,8% от числа рассмотренных обращений. В аналогично периоде прошлого 0,9%. 
Из общего числа рассмотренных в СУ обращений 13 являлись копией предыдущего обращения, либо экземпляром обращения по одному и тому же вопросу, т.е. дубликатом (13). 
В большинстве случаев данное обстоятельство обусловлено обращением граждан по одному и тому же вопросу одновременно в несколько органов, в том числе в системе СК России.
По вопросами, выходящим за пределы деятельности органов СК России, в рассматриваемом периоде поступило 53 обращения, что составляет 21,7% от числа поступивших (63 или 29,5%).  
Из них, в органы прокуратуры направлено 35 обращений или 14,3% от числа рассмотренных (26 или 12,2%). В иные ведомства, министерства, суд направлено 18 обращений или 7,3% (37 или 17,3%). 
Обращения данной категории в большинстве случаев связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействий) и решений сотрудников прокуратуры, полиции, судебных приставов и иных должностных лиц.  
При рассмотрении обращений указанной категории гражданам разъясняется компетенция органов СК России, порядок обжалования оспариваемых решений, предоставляется информация о компетентных органах, при необходимости оказывается практическая помощь в составлении письменных обращений.
В подчиненные следственные органы и в соответствующие следственные органы СК России по территориальной принадлежности направлено 79 обращений или 22,9% от числа поступивших (60 или 19,6%).
Отмечена тенденция снижения количества обращений по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении.
Так, по вопросами указанной категории в рассматриваемом периоде поступило 85 обращений, что на 17 обращений или на 20% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года и составляет 34,8% от числа рассмотренных обращений (102 или 47,8%).
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]Из них, 27 обращений или 11% от числа рассмотренных, разрешено в порядке ст. 124 УПК РФ (36 или 16,9%). В том числе 16- на необоснованное вынесение решения об отказе в возбуждении уголовного дела, 6- на необоснованное вынесение решения о возбуждении уголовного дела, 5- на другие действия (бездействия) и решения.
Без принятия решения в порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 58 обращений указанной категории или 23,7% от числа рассмотренных (66 или 30,9%). 
В большинстве случаев, данные обращения связанны с вопросами возбуждения уголовных дел в отношении следователей, прокуроров, судей, не требующие принятия решения в порядке статей 144-145 УПК РФ, а также с вопросами ознакомления с материалами проверок и получения дубликатов процессуальных решений.
По вопросам проведения предварительного следствия поступило в общей сложности 84 обращения или 34,4% от числа рассмотренных обращений (23 или 10,8%). 
Из них, 28 обращений или 11,4% рассмотрено в порядке ст. 124 УПК РФ (12 или 5,6%). В том числе 9 - на необоснованное привлечение к уголовной ответственности, 1- на необоснованный обыск, 1- на нарушение прав обвиняемого, 17 - на другие действия (бездействия) и решения.
Без принятия решения в порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 56 обращений данной категории или 22,9% от числа рассмотренных (11 или 5,1%). 
По другим вопросам деятельности СУ поступило 9 обращений или 3,6% (11 или 5,1%). В большинстве случаев обращения данной категории связанны с кадровыми вопросами и вопросами материально-технического обеспечения. 
По уголовным делам, находящимся в производстве поступило и разрешено в порядке ст. 122 УПК РФ 93 ходатайства (63). По результатам рассмотрения 36 ходатайств принято решение об их удовлетворении (21).
Обращения по уголовным делам о преступлениях совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних в рассматриваемом периоде не поступали и не рассматривались (1). 
Остаток неразрешенных обращений на конец отчетного периода составил 21 обращение (33).
Нарушения сроков рассмотрения обращений в рассматриваемом периоде не допущено, как и в аналогичном периоде 2014 года. 
Из вышестоящих органов СК России в СУ поступило 111 обращений или 32,2% от общего числа поступивших (84 или 27,4%), с контролем -8
Судом первой инстанции в первом полугодии 2015 года в порядке ст.125 УПК РФ рассмотрено 4 жалобы на действия (бездействия) и решения должностных лиц СУ (4). По результатам рассмотрения, во всех случаях судом принято решение об отказе в удовлетворении жалоб (0).
Обращения депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членов Совета Федерации Российской Федерации, депутатов представительных органов субъектов Российской Федерации и местных представительных органов, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации в рассматриваемом периоде не рассматривались.
На личном приеме принято в общей сложности 126 граждан (91). Из них, руководителями следственных органов -  56 (43), заместителями - 56 (37).Лично руководителем СУ принят 31 гражданин (31), заместителями руководителя СУ- 27 (13).
Проведено 26 выездных приема граждан. Из них, руководителем СУ - 8 (7), в том числе 1 в приемной Президента Российской Федерации в Республике Адыгея, заместителя руководителя СУ -18 (25)
По месту нахождения следственного органа руководителем СУ принято 26 граждан, получено 7 письменных обращений. Заместителями руководителя СУ принято 17 граждан, получено 4 письменных обращения.
В ходе выездов руководителем СУ принято 5 граждан, получено  1 письменное обращение. Заместителями руководителя принято 10 граждан, получено 4 письменных обращения.
Анализ обращений, поступающих в ходе личного приема показал, что по - прежнему, значительная их часть не связана с вопросами деятельности органов СК России.  В большинстве случаев граждане обращаются на прием по вопросам обжалования судебных решений, действий и решений органов прокуратуры, полиции и иных государственных органов и учреждений, а также для получения консультаций по различным правовым вопросам.
Во исполнение требований приказа Председателя Следственного комитета Российской Федерации «О совершенствовании приема граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации» от 21.01.2011 №13, в СУ организована работа приемной Председателя СК России.
В первом полугодии 2015 года, как и в аналогичном периоде прошлого года обращения в приемную Председателя СК России не поступали.
На «телефон доверия» СУ поступило 3 обращения (7). По результатам рассмотрения поступивших обращений в подчиненные следственные подразделения по территориальной принадлежности направлено 2 обращения, в органы прокуратуры- 1. 
В Интернет-приемную СУ поступило в общей сложности 28 обращений (36). По результатам рассмотрения 8 интернет - обращений даны разъяснения, в органы прокуратуры направлено 2 обращения, в иные ведомства и министерства - 3, подчиненным руководителям и в соответствующие следственные органы СК России по территориальной принадлежности – 13. Остаток на конец отчетного периода составил 2 обращения.
На телефонную линию «Ребенок в опасности» и прямую линую телефонной связи граждан с руководителем СУ, обращения не поступали (1).
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