О деятельности аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников и урегулированию конфликта интересов
В первом полугодии 2018 года аттестационной комиссией следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея (далее – следственное управление, аттестационная комиссия) с участием независимых экспертов (представителей Адыгейского государственного университета и Майкопского государственного технологического университета) рассмотрено одно уведомление сотрудника следственного управления о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. Основанием подачи уведомления явилось замещение двумя сотрудниками, состоящими в близком родстве, должностей в следственном управлении.
Аттестационная комиссия, рассмотрев и обсудив представленные документы, а также с учетом состоявшихся решений руководителя следственного управления об исключении сотрудника, подавшего уведомление, из состава коллегии следственного управления, а также из составов аттестационной, жилищной и отборочной комиссий следственного управления, приняла решение об отсутствии в настоящее время возможности возникновения конфликта интересов при исполнении сотрудником возложенных на него должностных обязанностей.
Иные ситуации конфликта интересов не выявлялись и не рассматривались.
За истекший период 2018 года, равно как в 2016 – 2017 гг., аттестационной комиссией вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению федеральных государственных служащих, не рассматривались.

