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СПРАВКА

О результатах работы по рассмотрению обращений и приему граждан в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея в 2021 году
[bookmark: _GoBack]

Обеспечение закрепленного Конституцией Российской Федерации права граждан на обращение в государственные органы является одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации, которому уделяется повышенное внимание.
В 2021 году в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея поступило 1250 обращений (1581 (здесь и далее в скобках приведены данные за 2020 год)), в том числе: 961 (1093) – обращения граждан, рассмотренные в порядке, определенном Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» № 59-ФЗ от 02.05.2006 (далее – в общем порядке); 66 (146) – жалобы в порядке ст.124 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (УПК РФ); 223 (342) – ходатайства по уголовным делам в порядке ст. 122 УПК РФ. 
Число обращений, поступивших в следственное управление и рассмотренных в общем порядке, снизилось на 12%. В рассматриваем периоде поступило 961 обращение рассматриваемой категории (1093). Из них в соответствующие следственные органы по принадлежности направлено 55 обращений или 5,7% (48 или 4,3%), в нижестоящие следственные органы – 241 или 25% (201 или 18,3%), рассмотрено – 639 или 66,4% (833 или 76,2%), разрешено по существу – 332 или 34,5% (314 или 28,7%).
Из числа рассмотренных обращений (639) разрешено по существу – 332 или 51,9% (314 или 37,6%), направлено на разрешение в другие ведомства, министерства, суды – 131 или 20,5% (182 или 21,8%), направлено в органы прокуратуры – 77 или 12% (154 или 18,4%).
По-прежнему значительное число поступивших обращений являлись дубликатами ранее рассмотренных. Так, в рассматриваемом периоде поступило 71 такое обращение, что составило 11,1% от числа рассмотренных (144 или 17,2%). 
Указанное обстоятельство обусловлено обращением граждан по одному вопросу одновременно в различные инстанции и ведомства. Данная практика получила свое распространение ввиду расширения возможностей использования телекоммуникационных систем, позволяющих гражданам направлять обращения в интернет-приемные различных ведомств и министерств, не затрачивая на это материальные и временные ресурсы. В ряде случаев граждане использовали данные возможности нерационально, направляя свои обращения в уполномоченные органы.
Оставлено без разрешения 24 обращения или 3,7% (39 или 4,6%). Большая часть обращений данной категории поступили через интернет-приемную следственного управления и не содержали сведений, достаточных для их разрешения. При этом до принятия решения об оставлении обращения без рассмотрения исполнителями принимались меры по восполнению недостающих сведений путем направления соответствующих писем в адрес заявителей. 
Значительным остается число обращений, не содержащих вопросов, относящихся к компетенции органов СК России. В 2021 году поступило 208 таких обращений, что составило 32,5% от числа рассмотренных (336 или 40,3%), из них по вопросам деятельности других ведомств, министерств, судов – 131 обращение или 20,5% от числа рассмотренных (182 или 21,8%), по вопросам деятельности органов прокуратуры – 77 или 12% (154 или 18,4%). 
В большинстве случаев такие обращения были связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействия) и решений сотрудников органов прокуратуры, полиции, судебных приставов и должностных лиц иных государственных органов и учреждений.   
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» № 59-ФЗ от 02.05.2006, обращения указанной категории направляются по подведомственности с разъяснением заявителям компетенций органов СК России, порядка обжалования оспариваемых решений и способов разрешения обозначенных вопросов.
Число обращений по вопросам деятельности следственного управления и разрешенных по существу увеличилось. Так, в 2021 году разрешено по существу 332 обращения или 34,5% от общего числа поступивших (314 или 28,7%), рост составил 5,7%. По результатам рассмотрения отклонено 5 или 1,5% от числа разрешенных по существу (16 или 5%), разъяснения даны по 327 или 98,4% обращениям (298 или 94,9%),  удовлетворено – 0 (0).
Большая часть обращений, разрешенных по существу, связана с вопросами приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении. В анализируемом периоде разрешено 217 обращений указанной категории, что составило 65,3% от общего числа разрешенных (232 или 73,8%). Значительная часть таких обращений связана с вопросами инициирования гражданами процессуальных проверок в отношении должностных лиц органов прокуратуры, полиции, судебных приставов в связи с несогласием с принимаемыми ими решениями в рамках должностных полномочий, а также в отношении участников судебных процессов.
По вопросам предварительного следствия разрешено 56 обращений или 16,8% (51 или 16,2%). Из них поступивших от потерпевших по уголовным делам, их родственников и иных лиц – 1, от подозреваемых, обвиняемых, их защитников и иных лиц – 54. В большинстве случаев данные обращения поступали от родственников подозреваемых, обвиняемых, представителей общественных организаций, граждан, ведущих свой интернет-дневник (блоггеров), и иных лиц, не являющихся участниками уголовного судопроизводства, и не требовали принятия решения в порядке ст.124 УПК РФ.
По другим вопросам деятельности разрешено 59 обращений (31). Данные обращения были связаны с кадровыми вопросами (трудоустройство, пенсионное обеспечение), а также с вопросами финансово-экономического и материально-технического обеспечения (оплата труда адвокатов, экспертиз, услуг) и др. 
Обращения по уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, в рассматриваемом периоде не поступали (4).
В сфере противодействия коррупции в общем порядке рассмотрено 14 обращений (31). Из них через Интернет-приемную поступило 2 обращения (2), из Центрального аппарата СК России – 3. Обращения данной категории были связаны с обжалованием действий (бездействия) или решений следователя, руководителя или заместителя следственного органа, принятых в ходе предварительного следствия по уголовным делам коррупционной направленности либо в рамках процессуальных проверок по сообщениям о преступлениях указанной категории. 
Обращения по фактам коррупции в системе СК России в рассматриваемом периоде не поступали.
Через интернет-приемную следственного управления поступило 181 обращение (219). Из них рассмотрено в общем порядке – 177 или 97,7% (188 или 85,8%), в порядке ст. 122 УПК РФ – 4 или 2,2% (22 или 10%), в порядке ст.124 обращения не рассматривались (9 или 4%).
Из числа обращений, рассмотренных в общем порядке, по существу разрешено 19 или 10% (33 или 17,5%). Из них по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении – 8 (17), по вопросам предварительного следствия – 4 (1), по другим вопросам деятельности – 7 (31). 
Направлено поступивших обращений на разрешение в другие министерства, ведомства и суды – 33 (18), в органы прокуратуры – 14 (12), в соответствующие следственные органы по принадлежности – 17 (35), в нижестоящие следственные органы – 64 (60), приобщено к ранее поступившему (дубликаты) – 8 (9), оставлено без разрешения – 9 (23).  
На «Телефон доверия» поступило 13 обращений (12). Из них по 8 составлены справки (7). По результатам рассмотрения в нижестоящие следственные органы направлено 3 обращения, в органы прокуратуры – 1, в иные министерства, ведомства, суды – 2.
На телефонную линию «Ребенок в опасности» поступило 10 обращений (10). Во всех случаях обращения не содержали вопросов, относящихся к компетенции органов СК России, и были связаны с необходимостью получения гражданами различной справочной информации.  
На  телефонную линию для приема и экстренного реагирования на сообщения о давлении на бизнеспоступило 1 обращение (0), по которому приняты необходимые меры реагирования, организован личный прием при участии Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея.
На личном приеме принято 434 гражданина, что 54,4% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (281). 
Лично руководителем следственного управления принято 92 гражданина или 21,1% от общего числа (101 или 35,9%). Проведено 9 выездных приемов, принято 14 граждан (39).
Анализ поступивших в ходе личного приема обращений показал, что значительная их часть не связана с вопросами деятельности следственного управления и органов СК России. В большинстве случаев граждане обращались на прием по вопросам обжалования судебных решений, действий и решений органов прокуратуры, полиции, иных государственных органов и учреждений, а также для получения консультаций о порядке разрешения гражданско-правовых, имущественных или бытовых споров.
В каждом случае гражданам давались подробные разъяснения и консультации по обозначенным вопросам, предоставлялась информация о компетентных органах, оказывалась помощь в разрешении обозначенных  вопросов.

