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Обзор 
результатов работы по рассмотрению обращений и приему граждан следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея по итогам работы за первое полугодие 2022 года.


Обеспечение закрепленного Конституцией Российской Федерации права граждан на обращение в государственные органы является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея (далее - следственное управление), которому уделяется повышенное внимание.
Контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и требований организационно-распорядительных документов, определяющих порядок работы по рассматриваемому направлению, осуществляется в следственном управлении на постоянной основе. Особое внимание уделяется обращениям о невыплате заработной платы, о ненадлежащем оказании медицинской помощи, о нарушении прав несовершеннолетних, пенсионеров, участников долевого строительства, а также граждан, постоянно проживавших на территории Донецкой и Луганской народных республик и Украины, вынужденно покинувших эти территории и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке в 2022 году (далее - беженцы). 
Проведенным анализом установлено, что общее число обращений, поступивших в следственное управление в первом полугодии 2022 года, увеличилось. 
В рассматриваемом периоде в следственное управление поступило 750 обращений, что на 17% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года  (641). Из них, обращения граждан, рассмотренные в порядке, определенном Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - в общем порядке) - 603 (522), жалобы в порядке ст. 124 УПК РФ - 33 (26), ходатайства в порядке ст.122 УПК РФ - 114 (93). 
Большая часть обращений, поступивших в следственное управление, рассмотрена в общем порядке. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число обращений указанной категории увеличилось на 15,5%. 
Из них, рассмотрено - 454 или 75,2% (334 или 63,9%), направлено в соответствующие следственные органы по принадлежности - 11 или 1,8%        (31 или 5,9%); направлено в нижестоящие следственные органы - 122 или 20,2% (127 или 24,3%). 
По-прежнему значительное число обращений по вопросам, не относящимся к компетенции органов СК России, либо являющихся дубликатами ранее рассмотренных. Так, в анализируемом периоде поступило 184 обращения по вопросам деятельности иных органов, что составило 40,5% от числа рассмотренных (119 или 35,6%). Рост составил 54,6%. Из них, по вопросам деятельности других ведомств, министерств, судов - 108 или 23,7% (80 или 23,9%), по вопросам деятельности органов прокуратуры - 79 или 17,4% (39 или 11,6%).
Обращения данной категории в большинстве случаев связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействия) и решений сотрудников прокуратуры, полиции, судебных приставов и иных должностных лиц государственных органов и учреждений.  В соответствии с ч.3 ст.8 Федерального закона №59-ФЗ от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», обращения указанной категории направляются по подведомственности при этом, гражданам разъясняется компетенция органов СК России, порядок разрешения обозначенных вопросов и контактная информация компетентных органов. 
Число дубликатов, поступивших в следственное управление, также увеличилось. В рассматриваемом периоде поступило 46 обращений, являющихся дубликатами ранее рассмотренных обращений, что составило 10,1% от числа рассмотренных (30 или 8,9%). Рост составил 53,3%. Данное обстоятельство обусловлено практикой одновременного обращения граждан по одному вопросу в различные инстанции вне зависимости от компетенции. При этом, в большинстве случаев гражданами используются специализированные онлайн-платформы, что значительно облегчает доступ и расширяет возможности для обращений.
Из числа рассмотренных обращений (454) разрешено по существу -203 или 44,7 % (171 или 51,21%). 
Из них, по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении - 139 или 68,4% (109 или 63,7%), по вопросам предварительного следствия - 46 или 22,6%  (36 или 21%), по другим вопросам деятельности - 18 или 8,8% (26 или 15,2%).
Обращения по сообщениям о фактах коррупции в органах СК России не поступали (0). Нарушений сроков рассмотрения обращений не допущено, как и в аналогичном периоде прошлого года. 
Разрешено 1 обращение, поступившее от Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и 1 обращение депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Обращения членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов представительных органов субъектов Российской Федерации и представительных органов местного самоуправления, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченного Российской Федерации при Европейском суде по правам человека, Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, Председателя Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека и членов Общественной палаты Российской Федерации в следственном управлении не разрешались, как и в аналогичном периоде прошлого года.
В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 33 жалобы, что на 26,9% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (26).  По результатам рассмотрения, отклонено - 32 или 96,9% (26 или 100%), удовлетворено - 1 или 3% (0).
По вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении разрешено 26 жалоб или 78,7% от общего числа (19 или 73%). Из них, на отказ в возбуждении уголовного дела – 18 или 54,5% (15 или 57,6%), на другие действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа  - 8 или 24,2% (4 или 15,3%).
На действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа на предварительном следствии поступило 7 жалоб или 21,2% от общего числа (7 или 26,9%). Из них, на привлечение в качестве обвиняемого - 1 или 3% (4 или 15,3%); на другие действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа - 6 или 18,1% (3 или 11,5%).
Число жалоб на действия (бездействие) и решения должностных лиц следственного управления, рассмотренных судом, снизилось. 
Так, в рассматриваемом периоде судом рассмотрено 9 жалоб, что на 10% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (10).
Из них, на отказ в регистрации сообщения о преступлении - 2 или 22,2%, на возбуждение уголовного дела - 1 или 11,1%, на избрание меры пресечения - 3 или 33,3%, на иные действия (бездействие) и решения при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях - 1 или 11,1%, на иные действия (бездействие) и решения при производстве предварительного следствия - 2 или 22,2%.
Большое внимание в следственном управлении уделяется вопросам проведения приема граждан. В аппарате следственного управления прием граждан осуществляется ежедневно, в соответствии с разработанным графиком. Еженедельно осуществляются выездные приемы граждан руководителем следственного управления. В целях оперативного разрешения обращений по вопросам, не относящимся к компетенции органов СК России, введена практика проведения выездных приемов совместно с Уполномоченным по правам человека в Республики Адыгея, Уполномоченным по правам ребенка в Республики Адыгея, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республики Адыгея, представителями территориальных органов полиции, что позволяет оперативно разрешать обозначенные гражданами вопросы в день их обращения. 
В рассматриваемом периоде на личном приеме принято в общей сложности 333 гражданина, что на 70,7 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (195). 
Лично руководителем следственного управления принято 116 граждан или 34,8% от общего числа (31 или 15,8%), заместителем руководителя следственного управления - 7 или 2,1% (7 или 3,5%), руководителями следственных подразделений - 46 или 13,8%  (81 или 41,5%), заместителями руководителей следственных подразделений - 60 или 18% (66 или 33,8%).
В условиях действовавших ограничений, связанных с пандемией, приемы граждан в следственном управлении проводились, в том числе, с использованием видео- и телефонной связи.
В рассматриваемом периоде большое внимание уделено вопросам оказания правовой и социальной помощи беженцам, с этой целью руководством следственного управления проведены выездные тематические приемы. Для оперативного разрешения проблемных вопросов для участия в личном приеме приглашались представители территориальных органов местного самоуправления, представители медицинских и образовательных учреждений, органов внутренних дел, прокуратуры, Уполномоченный по правам человека и по правам ребенка в Республике Адыгея.
Рассматриваемое направление является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления, которому уделяется повышенное внимание.

