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ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ПО РАССМОТРЕНИЮ ОБРАЩЕНИЙ И ПРИЕМУ ГРАЖДАН 
ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2019 ГОДА


Обеспечение закрепленного Конституцией Российской Федерации права граждан на обращение в государственные органы является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления СК России по Республике Адыгея, которому уделяется повышенное внимание.
Контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и требований организационно - распорядительных документов, определяющих порядок работы по рассматриваемому направлению, осуществляется в следственном управлении на постоянной основе. Особое внимание уделяется обращениям о невыплате заработной платы, о ненадлежащем оказании медицинской помощи, нарушении прав несовершеннолетних, пенсионеров и иных социально незащищенных категорий граждан, участников долевого строительства. Результаты работы анализируются и учитываются при планировании, проводятся занятия по наиболее актуальным вопросам.
В первом полугодии 2019 года в Следственное управление поступило в общей сложности 537 обращений (630). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, снижение составило 17,3%.
Из них, обращения, подлежащие рассмотрению в порядке определенном Федеральным законом №ФЗ-59 от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращений граждан - 390 (447); жалобы в порядке ст. 124 УПК РФ - 51 (43); ходатайства по уголовным делам в порядке ст. 122 УПК РФ - 96 (140). 
Число поступивших обращений рассмотренных в общем порядке снизилось на 14,6%. Из них разрешено по существу 122 или 47,6% (116 или 48,18%). Рост составило 5,1%. Отклонено 2 или 1,6% (3 или 2,5%); удовлетворено - 1 или 0,8%; разъяснено - 119 или 97,5% (113 или 97,4%).
По-прежнему поступает значительное число обращений по вопросам, не относящимся к компетенции органов СК России и связанных с деятельностью иных органов и учреждений. 
Так, в первом полугодии 2019 года поступило 96 обращений рассматриваемой категории, что составило 37,6% от числа рассмотренных (90 или 37,3%). Рост составил 6,6%. Из них, на разрешение в другие министерства, ведомства и суды направлено 66 обращений или 25,8% (62 или 25,7%), в органы прокуратуры - 30 или 11,7% (28 или 11,6%).
В большинстве случаев, обращение данной категории связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействий) и решений сотрудников прокуратуры, полиции, судебных приставов и иных должностных лиц государственных органов и учреждений и обусловлены длительным бездействием компетентных органов либо ненадлежащим рассмотрением ими обращений граждан. 
Обращение в органы СК России граждане объясняют высокой степенью их доступности и положительным имиджем среди населения.
Число обращений поступивших в следственное управление из вышестоящих следственных органов СК России снизилось на 12,5%.  Так, в первом полугодии 2019 года из центрального аппарата СК России поступило 72 обращения или 28,2% от числа рассмотренных (81 или 33,6%). С контролем поступило 5 обращений или 1,9% (9 или 3,7%).  Снижение составило 80%.
Обращения категории «Особый контроль Председателя СК России» в рассматриваемом периоде не поступали, как и в аналогичном периоде прошлого года. 
Через интернет-приемную следственного управления поступило 83 обращения (94 или 21%); на «телефон доверия» - 3 обращения (0). На телефонную линию «Ребенок в опасности» и на телефонную линию для приема и экстренного реагирования на сообщения о давлении на бизнес обращения не поступали.
[bookmark: _GoBack]В порядке ст. 124 УПК РФ рассмотрена 51 жалоба (43), в том числе 5, поступивших через интернет - приемную следственного управления (0). Рост составил 18,6%.  По результатам рассмотрения отклонено 49 жалоб или 96% (42 или 97,6%);  удовлетворено - 2 или 3,9% (1или 2,3%).  Из них, по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении поступило 28 жалоб или 54,9% (33 или 76,4%), по вопросам предварительного следствия - 23 или 45,1%  (10 или 23,2%). 
В порядке ст. 122 УПК РФ разрешено 96 ходатайств (140). Удовлетворено 17 или 17,7% от общего количества разрешенных ходатайств (9 или 6,3%).
Судом первой инстанции в порядке ст.125 УПК РФ рассмотрено 11 жалоб на действия (бездействия) и решения должностных лиц следственного управления (6).  Удовлетворено - 0 (1).
Большое внимание в следственном управлении уделяется вопросам проведения приема граждан. Результаты работы по приему граждан систематически обобщаются, заслушиваются на оперативных совещаниях и на заседаниях коллегии следственного управления.
В первом полугодии 2019 года в следственном управлении принято в общей сложности 130 граждан (161). 
Лично руководителем следственного управления принято 33 гражданина или 25,3% (42 или 26%). В том числе, в ходе выездов 2 (8).  Проведено 2 выездных приема (7) в ходе которых принято 2 граждан (8).
Заместителями руководителя следственного управления принято 17 граждан  или 13% (37 или 22,9%). Проведено 4 выездных приема (9), в ходе которых принято 6 граждан (20).
Обращения, содержащие сведения о коррупционных правонарушениях, а также о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних и иных социально незащищенных категорий граждан, в ходе личного приема не поступали.
Рассмотрение обращений и прием граждан являются одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации, которому уделяется повышенное внимание. 


