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ОБЗОР
результатов работы по рассмотрению обращений и приему граждан 
в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея за первое полугодие 2016 года

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея проведен анализ работы по рассмотрению обращений и приему граждан впервом полугодии 2016 года. 
Проведенным анализом отмечен рост числа поступивших в СУ обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, что указывает на высокий уровень доверия населения к органам СК России и их доступность для граждан.
Так, в рассматриваемом периоде в СУ поступило в общей сложности  377 обращений (344). Рост числа поступивших обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 9,6%.
При этом, число обращений по вопросам деятельности СУ снизилось. Так, из общего числа поступивших обращений рассмотрено 224 или 59,4% (244 или 70,9%).Снижение составило 8,9%.
Из числа рассмотренных обращений разрешено по существу 122 или 54,4% (178 или 72,9%) что на 45,9% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.
В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 24 обращения или 10,7% от числа рассмотренных (55или 22,5%) что на 129,1% меньше, чем в аналогичном периоде 2015 года. Сравнительный анализ приведен в диаграмме №1.
Из общего числа обращений разрешенных по существу 24 или 19,6% отклонено (55 или 30,9%).По результатам рассмотрения 98 обращений или 80,3%  даны разъяснения (123 или 69,1%) . 
В рассматриваемом периоде обращения не удовлетворялись, как и в аналогичном периоде прошлого года. Сравнительный анализ приведен в диаграмме №2.
На 35% увеличилось количество обращений по вопросам, выходящим за пределы деятельности органов СК России.
Так, в анализируемом периоде в СУ поступило 72 обращения указанной категории, что составило19,1% от числа поступивших (53 или 15,4%).  По результатам рассмотрения в органы прокуратуры направлено 41 обращение или 18,3% от числа рассмотренных (35 или 14,3%), в иные ведомства, министерства, суды-28 или 12,5% (18или 7,3%). 
Обращения данной категории в большинстве случаев связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействий) и решений сотрудников прокуратуры, полиции, судебных приставов и иных должностных лиц.  
Проведенным анализом отмеченоснижение количества обращений по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений. В сравнении с показателями аналогичного периода прошлого года снижение составило 14,8%.
Так, по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений в рассматриваемом периоде в СУ поступило 74 обращенияили 33% от числа рассмотренных. При этом, в первом полугодии 2015 года поступило и рассмотрено 85 обращений или  34,8% от числа рассмотренных.
Аналогичная тенденция по обращениям, связанным с вопросами предварительного следствия. В сравнении с показателя прошлого года снижение составило 189%. 
Так, по вопросам предварительного следствия поступило 29 обращений или 12,9% от числа рассмотренных. При этом, в первом полугодии 2015 года поступило 84 обращения рассматриваемой категории, что составило 34,4% от числа рассмотренных.
Из вышестоящих органов поступило 55 обращений или 14,5% от общего количества поступивших (111или 32,2%), что на 101% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.
Значительно увеличилось количество обращений, поступивших через Интернет-приемную. Так, в рассматриваемом периоде в СУ поступило 73 обращения указанной категории или 20% от общего числа поступивших, что на 160 % или 45 обращений больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (28 или 8,1%).
На «телефон доверия» СУ поступило 1 обращение (3).В приемную Председателя СК России в следственном управлении СК России по Республике Адыгея, а также на телефонную линию «Ребенок в опасности» и прямую линию телефонной связи граждан с руководителем СУ, обращения не поступали.
Судом первой инстанции в порядке ст.125 УПК РФ рассмотрено7 жалоб на действия (бездействия) и решения должностных лиц СУ (4).Удовлетворена 1 жалоба (0).
На личном приеме принято в общейсложности 122 гражданина (126). Из них, руководителями следственных органов-49 (56), заместителями-26 (56).Лично руководителем СУ принято 26 граждан (31), заместителями руководителя СУ- 30 (27).
Проведено 26 выездных приема граждан (26). Из них, руководителем СУ-6, в том числе 1 в приемной Президента Российской Федерации в Республике Адыгея, заместителя руководителя СУ -20.
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